
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Δημ. Σχ. Βάρδας βρίσκεται στον κάμπο της Ηλείας σε μια εύφορη και αναπτυσσόμενη περιοχή στην οποία οι
φράουλες και άλλα προϊόντα έχουν δώσει πλούτο στη περιοχή με αποτέλεσμα αρκετοί μαθητές να έχουν πολύ
καλό βιοτικό επίπεδο. Το σχολείο μας είναι οργανικά 12/θ, όμως τα τελευταία δυο χρόνια λειτουργεί ως 14/θ και
έχει  σταθερό αριθμό μαθητών με μια μικρή τάση για αύξηση. Οι μαθητές που φοιτούν είναι περίπου 250 και οι
εκπαιδευτικοί περίπου 30. Οι περισσότερο εκπαιδευτικοί είναι μόνιμοι μετά τους διορισμούς εκπαιδευτικών που
έκανε το ΥΠΑΙΘ με αποτέλεσμα να μειωθούν σημαντικά οι αναπληρωτές.  Οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί
μεταφέρονται από την Πάτρα που βρίσκεται σε απόσταση 45 λεπτών. Ο μέσος όρος μαθητών ανά τάξη είναι 18.
Στο σχολείο φοιτούν 45 μαθητές οι οποίοι είναι αλλοδαποί και ρομά, ένα ποσοστό 18%, η παρουσία των οποίων
οφείλεται στην τεράστια ανάγκη για εργάτες στην περιοχή. Επίσης ένα μεγάλο μέρος των μαθητών 50
μεταφέρονται από διπλανά χωριά στα οποία τα σχολεία έκλεισαν διαδοχικά το ένα μετά το όλα αξαιτίας της
μεγάλης μείωσης του αριθμού των παιδιών. Το σχολείο μετά από αρκετά χρόνια δημιούργησε για το Σχολικό έτος
2022-23 Ολοήμερο τμήμα και Πρωινή Ζώνη. Στο Σχολείο υπάρχει σύγχρονο Γυμναστήριο και μεγάλο προαύλιο
για το οποίο έχει γίνει μελέτη με την βοήθεια του Δήμου για την ανάπλασή του. Σοβαρό πρόβλημα υπάρχει με την
πυρασφάλεια του κτηρίου αφού δεν υπάρχουν οι προϋποθέσεις εκκένωσης  που απαιτούνται. Έχουν ενημερωθεί
οι τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου αλλά μέχρι σήμερα δεν υπήρχε καμία παρέμβαση. Επίσης παρουσιάζει αρκετά
κτηριακά προβλήματα λόγω παλαιότητας , ομως με διάφορες επισκευές προσπαθούμε να τα μειώσουμε. Τέλος
έχει γίνει μελέτη από τον Δήμο μετά από αίτημα του Σχολείου για ενεργειακή αναβάθμιση του Σχολείου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία



Ένα δυναμικό σχολείο σε μια περιοχή με λίγα οικονομικά προβλήματα, κλειστό γυμναστήριο για την καλύτερη
διδασκαλία της φυσικής αγωγής, εξοπλισμένο εργαστήριο πληροφορικής, λειτουργία βιβλιοθήκης μεπροτζέκτορα,
αίθουσα εκδηλώσεων εξοπλισμένη πλήρως με σκηνή, βεστιάριο, προτζέκτορα και καλά ηχητικά,εξοπλισμένο
μέρος των αιθουσών με λαπτοπ και μεγάλες τηλεοράσεις, δυνατότητα σύνδεσης σε όλες τιςαίθουσες. Πλήρη
αποδοχή όλων των παιδιών αλλοδαπών και Ρομά χωρίς καμία διάκριση, αθόρυβη βοήθεια τωνγονέων αλλά και
του εκκλησιαστικού συμβουλίου σε οποιαδήποτε ανάγκη του Σχολείου και των μαθητών,μεγάλες αίθουσες
διδασκαλίας και δασκάλους καταρτισμένους μέσα από την δια βίου μάθηση οι οποίοι έγινανπραγματικά μια
ομάδα σε όλες τις εκδηλώσεις του Σχολείου και με γνώμονα την ΑΓΑΠΗ κατάφεραν να ανεβάσαψηλά την
εκπαιδευτική διαδικασία.

Σημεία προς βελτίωση

Πάντα θα υπάρχουν σημεία βελτίωσης και ειδικά τώρα που ερχόμαστε μετά από μια δύσκολη περίοδο πανδημίας
και οικονομικής δυσκολίας εξαιτίας του πολέμου. Βασική προτεραιότητα για βελτίωση θα είναι, όλοι οι
εκπαιδευτικοί να γίνουν μια ομάδα με υποομάδες έτσι ώστε να αντιμετωπίζουν τα προβλήματα μαθησιακά και
συμπεριφοράς  πιο καλά, εφαρμογή κατά περίπτωση διαφορετικών τρόπων διδασκαλίας θέτοντας το μαθητή
πρωταγωνιστή στην μάθηση, συμμετοχή των μαθητών σε εκδηλώσεις και δράσεις που προσφέρουν στην ψυχική
υγεία των μαθητών αλλά και στην μάθηση.  Εφαρμογή της διαφοροποιημένης διδασκαλίας με γνώμονα τις καλές
πρακτικές από άλλους εκπαιδευτικούς. Δημιουργία αιθουσών Μουσικής,  εικαστικών και Αγγλικών.
Εκπαιδευτική αξιοποίηση του προαυλίου με δημιουργία θερμοκηπίου , επιδαπέδιων παιχνιδιών, σκάμματος κλπ,
για την υποστήριξη μαθημάτων, εξοπλισμό όλων των αιθουσών με τις νεες τεχνολογίες  Τηλεοράσεις
΄διαδραστικούς πίνακες και να μάθουμε να συνεχίσουμε να προσφέρουμε αγάπη, γιατί και οι μαθητές μας θα την
προσφέρουν απλόχερα στην κοινωνία.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι άνετοι χώροι του σχολείου, το μεγάλο προαύλιο, η καλή συνεργασία με το σύλλογο γονέων και τους γονείς με
σχέσεις εμπιστοσύνης , η διάθεση των εκπαιδευτικών να προσφέρουν νιώθοντας ικανοποίηση από την δουλειά
τους χωρίς ψυχολογική πίεση αφού λειτουργούν σαν ομάδα, αρκετοί μόνιμοι εκπαιδευτικοί μετά τους
τελευταίους διορισμούς που αποτελούν την ραχοκοκκαλιά  του σχολείου, οι σχέσεις εμπιστοσύνης και
επαγγελαμτισμού ανάμεσα στην διοίκηση και στους εκπαιδευτικούς με βάση τον νέο  εσωτερικό κανονισμό
λειτουργίας του Σχολείου , η κουλτούρα του σχολείου να είναι ανοιχτό στην κοινωνία.

Σημεία προς βελτίωση

 Ανασταλτικοί παράγοντες στην  σχεδίαση προγραμμάτων, η σωστή διαμόρφωση του προαυλίου, ο εξοπλισμός
όλων των αιθουσών με ψηφιακά μέσα, η διαμόρφωση αίθουσας εργαστηρίου, ο εξοπλισμός της βιβλιοθήκης με
σύγχρονα βιβλία,  η δημιουργία δικτύων σχολείων, η εξωστρέφεια του σχολείου, η συνεργασία με φορείς,
λειτουργία του συλλόγου διδασκόντων με ομάδες και η καθολική χρήση της διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι πολλοί αναπληρωτές στο σχολείο που είναι ανασταλτικοί παράγοντες στην σχεδίαση προγραμμάτων, η
σωστή διαμόρφωση του προαυλίου, ο εξοπλισμός όλων των αιθουσών με ψηφιακά μέσα, η διαμόρφωση αίθουσας



εργαστηρίου, ο εξοπλισμός της βιβλιοθήκης με σύγχρονα βιβλία,  η δημιουργία δικτύων σχολείων, η εξωστρέφεια
του σχολείου, η συνεργασία με φορείς, λειτουργία του συλλόγου διδασκόντων με ομάδες και η καθολική χρήση
της διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Σημεία προς βελτίωση

 

Αίθουσα εκδηλώσεων εξοπλισμένη για ενδοσχολικές και άλλες επιμορφώσεις, πολλοί εκπαιδευτικοί κατέχουν
μεταπτυχιακά ακόμα και δύο, η έντονη διάθεση για κατάκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων από τους εκπαιδευτικούς,
το πλήρως οργανωμένο εργαστήριο πληροφορικής του σχολείου, η κοινωνική ευαισθητοποίηση των
εκπαιδευτικών, Συμμετοχή σε εθνικά και Ευρωπαϊκα προγράμματα, υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων με
ετεροπαρατήρηση και σε συνεργασία με άλλα σχολεία, απόκτηση κουλτούρας δια βίου μάθησης, ανάπτυξη
μεγαλύτερης εμπιστοσύνης στα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, ανταλλαγή καλών πρακτικών ανα΄μεσα
στους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας αλλά και άλλων σχολείων και φυσικά υλοποίηση προγραμμάτων που
αφορούν τοην περιοχή του σχολείου.ω

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Η υλοποίηση σχεδίων δράσης από ομάδες, είναι μια καινοτομία στην εκπαίδευση



που κατόρθωσε να εμπλέξει, στην βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας του
Σχολείου, το σύνολο των εκπαιδευτικών. Τα σχέδια δράσης κατορθώνουν να
ανοίξουν το Σχολείο πιο πολύ προς την κοινωνία. Στην υλοποίηση των δράσεων θα
πρέπει εκτός από τους εκπαιδευτικούς τους γονείς και τους φορείς να
δραστηριοποιούνται και τα παιδιά, σαν μικροί ενεργοί πολίτες.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

1) Η δημιουργία κουλτούρας ανακύκλωσης στο Σχολείο, δημιουργώντας πολίτες οι οποίοι θα προσφέρουν στην
αειφόρο ανάπτυξη.

2) Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μέσα σε ένα κλίμα
συνεργασίας και προσφοράς όπου διαπραγματεύονται θέματα εκπαιδευτικά και συμπεριφοράς τα οποία
απασχολούσαν έντονα τους εκπαιδευτικούς.

3) Η αναμόρφωση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου και η δημιουργία νέου που βοήθησε το Σχολείο να
έχει ομαλότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία

4) Η δημιουργία αίθουσας Φυσικής εξοπλισμένη με όλα τα υλικά για την πραγματοποίση των πειαμάτων,
δίνοντας την ευκαιρία στους μαθητές για ερευνητική και ανακαλυπτική μάθηση.

5) Εξοικείωση των εκπαιδευτικών με την διαχείριση της ιστοσελίδας του σχολείου.

6) Βελτίωση των εξωτερικών και εσωτερικών χώρων  του Σχολείου αλλάζοντας την εμφάνησή του. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Στην αρχή του προγραμματισμού και της υλοποίησης των δράσεων εξαιτίας του μεγάλου φόρτου δουλειάς λόγω
Κορωναιού,  την εφαρμογή ταυτόχρονα και του θεσμού των εργαστηρίων δεξιοτήτων, παράλληλα με τον
περιορισμένο χρόνο που υπάρχει στα πλαίσια του εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών , υπήρχαν
προβλήματα στον συντονισμό όλων.  Σιγά-σιγά ομαλοποιήθηκε η κατάσταση και οι εκπαιδευτικοί κατόρθωσαν
να ανταποκριθούν  με επιτυχία και σε αυτές τις καινοτομίες.  Πάντως είναι γεγονός ότι η φετινή χρονιά μας
επεφύλασσε αρκετά παιδιά με προβληματική συμπεριφορά λόγω των περιορισμών του Κορωναιού που
δημιουργούσαν  προβλήματα στο έργο μας και έπρεπε με υπομονή και με την βοήθεια της ΕΔΥ  να
αντιμετωπίσουμε.  Και αν σκεφτούμε και τις αυξημένες απαιτήσεις της διαφοροποιημένης διδασκαλίας  , την
προετοιμασία το απόγευμα και ότι έχουμε και οικογένεια η δυσκολία αυξάνεται σε μεγάλο βαθμό.  Η κόπωση και
η αυξημένη ενασχόληση με την εκπαιδευτική διαδικασία, είχε σαν αποτέλεσμα τον περιορισμό υλοποίησης
περιβαλλοντικών και πολιτιστικών προγραμμάτων.

Πιστεύουμε ότι επειδή κάποια θέματα από τα εργαστήρια δεξιοτήτων , τις δράσεις και τα προγράμματα που
υλοποιούνται στα σχολεία αλληλοκαλύπτονται , καλό θα ήταν να υπήρχε ενοποίηση όλων αυτών  έτσι ώστε μέσα
από την διαθεματικότητα και όλους του νέους σύγχρονους τρόπους εκπαίδευσης να μάθουν να μαθαίνουν, να
δρουν να ζητούν για το Σχολείο τους και να μάθουν να λύνουν τα προβλήματα που παρουσιάζονται , να έρχονται
σε τριβή με την κοινωνία και τους φορείς με στόχο να γίνουν χρήσιμοι πολίτες.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας



Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Ενδοσχολική Επιμόρφωση στο Σχολείο μας

Στόχος Βελτίωσης

Η απόκτηση γνώσεων, η ανάπτυξη δεξιοτήτων-ικανοτήτων, η αλλαγή στάσεων και αξιών των εκπαιδευτικών για
την επαγγελματική ανάπτυξη τους, που θα βοηθήσει στην βελτίωση της εκπαιδευτικής λειτουργίας.

Ενέργειες Υλοποίησης

Η δράση υλοποιήθηκε σε διάστημα 6 μηνών όπως αρχικά είχε σχεδιαστεί, από τον Νοέμβριο ως τον Μάϊο.
Συγκεκριμένα έγιναν οι παρακάτω ενδοσχολικές επιμορφώσεις:

1) Στις 2-11-2022 ώρα 08:30- 14:00 έγινε η πρώτη επιμόρφωση στο σχολείο μας με τηλεδιάσκεψη λόγω των
περιοριστικών μέτρων COVID-19 από την συντονίστρια του ΠΕΚΕΣ  μετά από πρόσκληση του συντονιστή της
δράσης με θέμα "Επιμορφωτική εργαστηριακή Ημερίδα στο σχεδιασμό των εργαστηρίων δεξιοτήτων" Η ημερίδα
περιελάμβανε παρουσιάσεις εργαστηρίων με συμμετοχή εκπαιδευτικών του Σχολείου και αναστοχασμό πάνω
στις δράσεις . Έγιναν δυο εισηγήσεις από εκπαιδευτικούς του σχολείου μας με θέματα "Γνωρίζω το σώμα μου"
και "το σπίτι των παιδιών" αντίστοιχα. Έγινε χωρισμός σε ομάδες, συζήτηση για τον σχεδιασμό των
εργαστηρίων δεξιοτήτων, και ανακοινώσεις των εκπροσώπων των ομάδων στην ολομέλεια. Η επιμόρφωση ήταν
υποχρεωτική αφού ήταν εντός εργασιακού ωραρίου Σχολείου.

2)  Στις 20-1-2022  ώρα 7:30 έως 10:30 πραγματοποιήθηκε ενδοσχολική επιμόρφωση από την Ψυχολόγο και την
Κοινωνική λειτουργό ΕΔΕΑΥ του σχολείου μας με θέμα την διαχείρηση των κρίσεων στη Σχολική κοινότητα. Η
επιμόρφωση εγινε εκτός εργασιακού ωραρίου μέσω WEBEX και ήταν προαιρετική. Κατά την επιμόρφωση
αναλύθηκαν τα είδη των κρίσεων, η διαδικασία της κρίσης, σχολικές μονάδες σε κρίση, σχέδια αντιμετώπισης
των κρίσεων, πρόληψη των κρίσεωνκαι Διαχείριση των κρίσεων στη σχολική μονάδα. Στην συνέχεια έγινε
συζήτηση και διατυπώθηκαν προτάσεις και συμπεράσματα. 

3) Στις 24-2-2022 ώρα 19:00 έως 21:30έγινε ενδοσχολική επιμόρφωση από τον εκπαιδευτικό πληροφορικής με
θέμα δημιουργία ιστολογίου στο ΠΣΔ. Οι εκπαιδευτικόι μυήθηκαν την λειτουργία του ιστολογια και τον τρόπο
αξιοποίησης του στα παλίσια του εκπαιδευτικού τους έργου. Η επιμόρφωση έγινε μέσω WEBEX απογευματινές
ώρες , εκτός εργασιακού ωραρίου και ήταν προαιρετική.

4) Στις 16-5-2022  ώρα 17:30 έως 22:30 υλοποιήθηκε η τελευταία ενδοσχολική επιμόρφωση από την εκπαιδευτικό
αγγλικών ΠΕ06 διάρκειας 5 ωρών εκτός εργασιακού ωραρίου εκπαιδευτικών με προαιρετική συμμετοχή μέσω
WEBEX. Δυο θέματα αναλύθηκαν από την εκπαιδευτικό: 1) «Νεοαφιχθέντα παιδιά μεταναστών» και
«Εξερευνώντας την πολιτιστική ταυτότητα των μαθητών Ρομά».   Μετά τις εισηγήσεις ακολούθησε συζητηση και
διαμορφώθηκαν προτάσεις.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/dimvard/category/programmatismos-scholikis-monadas/axiologisi-
apotimiseis/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


